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Botero in Berlin – 25.09. bis 25.11.2007

Allianz als Kunstversicherer

Der Berliner Lustgarten hatte eine wechselvolle Geschichte: Küchengarten, Lustgarten, Kund-
gebungsplatz. Bis Mitte des 17. Jahrhunderts war der Platz auf der Berliner Museumsinsel kurfürstlicher Obst- und Küchengarten, dann erstmals barocker Lustgarten mit Orangerie. Dem Soldatenkönig Friedrich Wilhelm I. diente er als Paradeplatz, sein Sohn Friedrich II. pflanzte hier wieder Bäume. König Friedrich Wilhelm III. ließ den Lustgarten 1828 von Karl Friedrich Schinkel neu ge-stalten. Während der Weimarer Republik war das Areal auf der Spreeinsel dann Schauplatz von politischen Kundgebungen, später Aufmarschplatz für die Nationalsozialisten. Nach dem wurde das vom Krieg beschädigte Stadtschloss der Preußenkönige gesprengt und der Lustgarten zum Marx-Engels-Forum. 
Seit 1999 erstrahlt der Lustgarten wieder in altem Glanz. 170 Jahre nach Karl Friedrich Schinkels Umgestaltung der Anlage hat Berlin – mit Unterstützung durch die Allianz Umweltstiftung – wieder an dessen ursprünglichen Entwurf angeknüpft. Nach einer zweijährigen Bauzeit wurde aus dem Platz wieder ein Garten mit Rasen, Blumen, Bäumen, Springbrunnen und freier Sicht auf das Alte Museum. 

Dass einer der bedeutendsten zeitgenössischen Künstler Lateinamerikas ausgerechnet den Lustgarten als Ausstellungsort für fünfzehn seiner insgesamt sechzehn Skulpturen wählte – das Werk „Horse 06“ findet auf Wunsch Fernando Boteros vor dem Brandenburger Tor seinen Platz – freut uns als Allianz ganz besonders. 
In den letzten Jahren hat sich die Allianz zu einem der führenden Versicherer für Kunst in Deutschland entwickelt. Inzwischen beschäftigt das Unternehmen insgesamt vierzehn Kunsthistoriker, die sich diesem interessanten und versicherungstechnisch anspruchsvollen Geschäftsgebiet widmen. Neben der Dokumentation und Bewertung von privaten Kunstsammlungen steht die Versicherung von Galerien, Auktionshäusern, Museen und Ausstellungen im Mittelpunkt. 
Die Allianz Versicherungs-AG freut sich, die Berliner Botero Ausstellung durch ihre Kunstversicherung unterstützen zu können. Wir wünschen der Ausstellung großen Erfolg.
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	Vorsitzender des Aufsichtsrats: Dr. Gerhard Rupprecht.
Vorstand: Thomas Pleines, Vorsitzender; Dr. Karl-Walter Gutberlet, 

Ulrich Schumacher, Volker Steck, Dr. Walter Tesarczyk.
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