Mitteilung der Botschaft von Kolumbien in Deutschland

Montag, 24. September 2007. Es ist der Botschaft von Kolumbien Anlass zu großer Freude und Stolz, die Ausstellung der Monumental-Skulpturen des großen kolumbianischen Künstlers Fernando Botero in der Hauptstadt Deutschlands präsentieren zu können. 

Dieses Ereignis ist das wichtigste und ehrgeizigste Kulturprojekt, das Kolumbien in den letzten Jahren in Deutschland durchgeführt hat. Ab heute werden 16 Skulpturen unseres repräsentativsten Künstlers zwei Monate lang an den wichtigsten und symbolträchtigsten Orten Berlins zu sehen sein. 

Fernando Botero und sein Werk brauchen nicht vorgestellt zu werden. Der lange und erfolgreiche Werdegang des Künstlers auf internationaler Ebene spricht für sich. Auf diese Weise wird Botero nun auch in Deutschland weithin bekannt und geschätzt werden, was uns mit großer Freude erfüllt. 

Abgesehen davon möchte diese bedeutende Ausstellung erreichen, dass Tausende Besucher und Passanten Botero mit seinem Heimatland in Verbindung bringen. Denn Botero ist Kolumbien!! 

Vielen Dank. Die Botschaft von Kolumbien in Berlin 

Daten und Fakten

Vom 25. September (16.00 bis 18.00 Uhr) bis einschließlich 3. Oktober steht am Lustgarten täglich von 12.00 bis 18.00 Uhr ein „Informations-Velotaxi“, an dessen Fahrer sich das interessierte Publikum wenden kann, um Auskünfte zum Künstler und zur Ausstellung geben wird. 

Weitere Informationen zur Ausstellung unter www.boteroinberlin.com
Die Ausstellung wird von einem farbigen Katalog begleitet (34,50 € zzgl. Versand) zu beziehen über Galerie Thomas, Maximilianstraße 25, 80539 München. www.galerie-thomas.de.

Botero in Berlin. Ausstellung vom 25.09. bis 25.11.2007 im Berliner Lustgarten auf der Museumsinsel und am Brandenburger Tor. Eintritt frei. 

