Raimund Thomas, Inhaber der Galerie Thomas in München:

Es ist bewundernswert, wie Fernando Botero seinen Lebensweg geht, mit voller Energie und Schaffenskraft auf das Ziel gerichtet, immer das Wesentliche im Auge behaltend, ohne Kompromisse. Sich selbst verpflichtet, klar in seinem Urteil und furchtlos in seiner Sprache. Dabei immer den Anderen achtend, mit anerkennenden Worten auf seine zugewandte Art, voller Hingabe an die Begegnung, an die Familie, an die Situation, an die Sache, an den Blick auf das Alltägliche, an das Essen und nicht zuletzt an die Lust zum Gestalten. 

Er versteht es, durch straffe Organisation und geplantes Handeln jederzeit Herr über die Fülle seines Arbeitspensums, über den Strudel der Anforderungen anderer und der hochgesteckten Erwartungen an sich selbst zu bleiben.  

Es ist die Stille des in sich Ruhens, die Selbstverständlichkeit seiner Menschenbilder, die unmittelbar wahrgenommen werden. Es ist der Charme, das Schmunzeln und das zutiefst Menschliche, das die innere Größe seiner Kunstwelt ausmacht, selbst noch unter allem unmenschlichen, wie in seinen tragischen Bildern. 

Fernando Botero hat wie kaum ein anderer Künstler der Gegenwart die Welt mit seiner Kunst bereichert, nicht nur die Kunstwelt, sondern eben weit, weit darüber hinaus quer über den Globus, Menschen der unterschiedlichsten Kulturen und gesellschaftlichen Ebenen. 

Das ist für mich Anlass genug, mich dafür einzusetzen, dass seine Kunst nun auch an exponierter Stelle in Berlin gezeigt wird, dieser multikulturellen, spannenden Metropole, die seit Jahren ein Synonym für Weltoffenheit und Bewegung ist.

Raimund Thomas 

Daten und Fakten

Vom 25. September (16.00 bis 18.00 Uhr) bis einschließlich 3. Oktober steht am Lustgarten täglich von 12.00 bis 18.00 Uhr ein „Informations-Velotaxi“, an dessen Fahrer sich das interessierte Publikum wenden kann, um Auskünfte zum Künstler und zur Ausstellung geben wird. 

Weitere Informationen zur Ausstellung unter www.boteroinberlin.com
Die Ausstellung wird von einem farbigen Katalog begleitet (34,50 € zzgl. Versand) zu beziehen über Galerie Thomas, Maximilianstraße 25, 80539 München. www.galerie-thomas.de.

Botero in Berlin. Ausstellung vom 25.09. bis 25.11.2007 im Berliner Lustgarten auf der Museumsinsel und am Brandenburger Tor. Eintritt frei. 

